
Studenții doresc păstrarea unui climat academic în campusurile studentești

Uniunea Studenților din România (USR) își exprimă dezacordul și nemulțumirea cu privire la intenția Ministerului Educației și Cercetării Științifice de a caza refugiații care urmează să ajungă în România în căminele instituțiilor de învățământ superior, fără să conteste însă importanța implicării României în sprijinul acestor persoane care trec prin momente foarte dificile.

În cadrul numeroaselor campanii și dezbateri ce au fost centrate pe starea actuală a sistemului de educație din România, una dintre problemele pe care USR le-a identificat la nivel național a fost insuficiența locurilor de cazare cu care se confruntă unele universități, problemă care inevitabil se răsfrânge asupra nivelului de trai al studenților. În unele cazuri, pentru a avea un loc în cămin, studenții locuiesc supracazați, căminele depășind astfel norma sanitară de cazare, iar în cele mai multe dintre cazuri, pentru a beneficia de condiții decente de studiu, cei care nu beneficiază de un loc de cazare în cămin sunt constrânși să locuiască în apartamente închiriate sau în cămine private, fapt ce presupune costuri foarte mari, prin prisma faptului ca studenții beneficiază de subvenția pentru cămin doar dacă locuiesc în spațiile de cazare ale instituțiilor de învățământ superior.

În altă ordine de idei, problema care ar trebui luată în calcul, în ipoteza în care universitățile ar acorda un număr de locuri în spațiile de cazare de care dispun refugiaților ce urmează să vină la noi în țară, este aceea că există diferențe clare de mentalitate, educație sau preocupări între studenții care locuiesc în cămine și cetățenii sirieni care ar urma să fie cazați în același campus universitar sau chiar în același cămin.

Nu găsim adecvată această măsură întrucât înainte de toate, campusurile studentești sunt parte integrată a mediului academic, ale căror scop comun este acela al studiului și al dezvoltării profesionale și personale a studenților, într-un climat adecvat. Mai mult decât atât, la nivel național, campusurile studentești funcționează ca o comunitate bine încheată, după anumite reguli și după anumite principii la care, din motive evidente de cultură și mentalitate, refugiații nu s-ar putea adapta.

Astfel, considerăm cu tărie că măsura extremă, de a caza în același mediu cetățenii refugiați alături de studenți, reprezintă un factor perturbator pentru aceștia din urmă și le va afecta din toate punctele de vedere mediul de studiu pe care universitățile trebuie să îl ofere în campusurile universitare.

Unele universități se confruntă în momentul de față cu o situație financiară precară prin prisma investițiilor de care ar avea nevoie chiar în campusurile universitare, investiții care ar putea fi suportate parțial și din resurse proprii.

Având în vedere acest aspect, nu suntem de acord ca locurile de cazare care ar putea aduce un beneficiu material campusurilor studențești și care implicit ar putea îmbunătăți condițiile de cazare pentru studenți, să fie alocate gratuit cetățenilor refugiați pentru care suntem convinși că Guvernul României poate găsi și alte soluții care să nu afecteze bunul mers al instituțiilor de învățământ superior.

Suntem conștienți de faptul că este extrem de important, ca țară membră a Uniunii Europene, în actualul context, să ne arătăm solidaritatea față de situația existentă în Siria și implicit față de situația refugiaților, în limita posibilităților noastre economice și sociale. Susținem acest lucru însă, având în vedere cele menționate mai sus, principala noastră grijă și dorință este aceea de a ne asigura că studenții beneficiază de un climat liniștit și că activitatea academică se va desfășura în condiții optime.

Președinte
Uniunea Studenților din România
Alexandru BÎNDAR
alexandru.bindar@uniunea.ro
0761360018/0743964997